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– Bus de donnée : transporte la donnée binaire à faire entrer dans la mémoire pour l’enregistrer (opération d’écriture en mémoire)

ou transporte la donnée qui sort de la mémoire (opération de lecture de la mémoire).

– Bus d’adresse : transporte l’adresse binaire du mot mémoire (le numéro de la « case » mémoire) dans lequel la donnée doit être

enregistrée (écriture) ou transporte l’adresse binaire du mot mémoire qui doit être lu (lecture).

– WE (Write Enable bar) : signal mis à 0 par le microprocesseur lorsqu’il veut écrire une donnée dans la mémoire.

– OE (Output Enable bar) : signal mis à 0 par le microprocesseur lorsqu’il veut lire une donnée depuis la mémoire.
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Exemple : communication entre un microprocesseur et une mémoire

Ci-dessus, allure typique d’un bus

de communication parallèle sur un

circuit imprimé (ensemble de

pistes de cuivre parallèles).
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– Les n bits de la donnée sont émis/reçus simultanément.

– Les n bits empruntent n voies de communication distinctes, par exemple n fils

électriques (un fil par bit).
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Éventuellement : signaux de synchronisation, dialogue, masse…

Usage : liaison courte de quelques mètres au maximum. Typiquement, bus de liaison entre composants

électroniques d’une même carte ou entre composants d’une carte mère et de cartes d’extension.

Voie de donnée
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avec :

– n taille du bus en bit (b)

– T durée d’un transfert (s)

– F = 1



T fréquence de transfert (Hz)

Ex. : bus 64 bits à 100 MHz



D = 64



100·10

6

= 6,4·10

9

bit·s
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1

= 64 Gbit·s


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(ou 8 Go·s



1

).

Exemple de transfert à débit constant

D =   n 



T

Hz (ou s



1

)

Dans le cas d’une liaison où les transferts ont la

même durée T le débit binaire D vaut :

D =   n 



F
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